

屏東大連路基督教會週報

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2023 年 7 月 16 日 第 2072 期

教會目標:傳揚福音・造就生命・彼此相愛・服事社區・尊榮上帝

今年主題:基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

七月背誦經文:你們要進窄門。因為引到滅亡,那門是寬的,路是大的,進去的人也多;

引到永生,那門是窄的,路是小的,找着的人也少。~馬太福音7:13

💐 本 週 及 下 週 主 日 聚 會 表 🤌

講 員:楊淑卿傳道

講題:耶穌基督是世界的光

經 文: 腓立比書 2:12~18

回應詩歌:世界之光

青少契獻詩:重來的力量

🕴 主日服事表 🎉

日期	7/16	7/23			
司會	華恆忠	鄧昇謨			
司琴	曾司潔	鄧亨禮			
小詩班	牛志麟、黃良蕙	鄭濟民、洪琬珍			
音控	林安喬、林彥彤	侯予宣、林以法			
直播	黃泓溢	蔡瑞源			
招待	黃寶英、左麗珠 吳家麒、蔡任豐				
飯食	社青團契	棕櫚團契			
飯後 清潔	喜樂團契	棕櫚團契			
插花	王憶華	林淑華			
媬姆	毛湘婷	洪啟峰			

日期	時間	性	質		地點		主理	前次人數
7/18(二)	19:30	多加寶英] 團 分享	契	圖書室		黃寶英	_
7/19(三)	09:30	姐妹		會	暑假		暫 停	_
	19:30	濤 告		會	大堂		鄧昇謨	32
7/20(四)	09:00	長書		契唱	圖書	皇室	牛志麟	_
	14:30	福	音	隊	圖	雪	陳曉春	9
	19:00	社 責電 景		契賞	圖書	皇室	姚湘珍	_
7/21(五)	09:00	旺繪	得	福本	四	樓	牛志麟	27
7/22(六)	09:00	速讀	聖經衫	复習	圖書	皇室	鄧澄欣	10
	15:30	棕櫚團契			隔週聚會			_
	16:00	雅歌團契			隔週聚會			_
	19:30	喜樂團契			隔週聚會			_
	18:00	青 愛 家	少 5 少	契 年	以法	去家	林以法	11
7/23(日)	08:00	主目	讃	美	大	堂	吳家麒	10
	09:00	哥 林 「出爾反	多後,爾」所為		圖書	皇室	溫中承	16
		羅為什麼人	馬 需要神的神	書 語?	301	教室	楊淑卿 李倩雲	9
	10:00	兒童	主日	學	四	樓	黃效禹 陳春愛 毛湘婷	6大 6小
		主日	景	拜	網路 大	點閱 堂	陳榮興	107 112

網址:www.ptdlrc.org.tw 地址:屏東市大連路 60 巷 16 號 ☎:(08)738-3618 ❷:ptdlrc@gmail.com

即便龜速,仍要成長 經文:創世記38:26

有時我們的靈命像烏龜一樣,無論年紀輕的還是年長的都要繼續追求成長。今天我們要來講創紀世38章,主角是猶大,女主角是她瑪。我們先來進入到背景,要從創世37章開始,「約瑟將他哥哥的惡行,報給他們的父親。」(創三十七2)

約瑟做了兩個夢,在約瑟的第一個夢中, 他夢見他和兄弟們在田裏捆禾稼的時候,他的 捆起來站著,而兄弟的禾捆圍著自己的禾捆下 拜;後來他又做了另一個夢,就是夢見太陽、 月亮和十一顆星都向他下拜。當約瑟對家人訴 說後,種下哥哥們對約瑟的忌妒和仇恨。

這個家庭原不是個美滿的家,充滿著著忌 炉和仇恨,其實我們的童年也有很多的問題, 也有一些陰影在。汪爸爸是個理工男,是電腦 程式設計師,他講究作事要精準,常把公司那 一套搬回家裡面,對家裡的管理很嚴謹。有時 我覺得自己做得很好,但他很難跟我說謝謝或 讚美的話。為什麼一個很有愛心的弟兄會很難 說出讚美的話呢?原來是受他原生家庭母親 的影響。但他會用為我種花,摸摸我的頭的方 式來表達對我的愛意。

約瑟的哥哥們離家去放羊,爸爸叫約瑟去 看在示劍放羊的哥哥是否平安,哥哥們沒有在 示劍,而在更遠的多坍,約瑟去看哥哥們,哥 哥們卻要同謀害他。他們拿走約瑟的外衣,要 把他丟進坑裡,老大呂便就說:「不可以阿! 我們不能殺了約瑟」,老四猶大就說不要殺 他,把他賣給以實瑪利的商旅吧,因為他是我 們的兄弟,我們的骨肉。其他兄弟都覺得這樣 更好,約瑟就被當奴隸賣到埃及。

約瑟的哥哥們把山羊的血塗在彩衣上,拿給父親雅各看。他們對雅各說謊,說約瑟已經被野獸殺死了。雅各看了很難過,不願意接受安慰,因為他以為約瑟真的死了。你們有沒有發現,猶大是跟父親學的說謊,從前雅各就聯合母親騙他父親長子的名份。約瑟被賣時才17歲,到埃及途中很有可能會死亡。我個人

覺得這個是猶大獻借刀殺人的計謀。在聖經中 我們看到猶大「天生領袖」的氣質,但也暴露 出他的罪行,我們未必有猶大的領袖氣質,但 卻擁有與猶大一樣的罪性。

然後我們進到創世紀 38 章,那時猶大離 開他弟兄下到希拉(亞杜蘭人)的家裏去,就在 那裏猶大遇到一個迦南女子(書亞的女兒),就 彼此相愛結婚了,書亞的女兒就懷孕了給猶大 生了三個兒子是珥、俄南、示拉,她瑪是珥的 太太,耶和華看他為惡就讓珥死掉了。弟兄同 居,若死了一個,沒有兒子,死人的妻不可出 嫁外人,她丈夫的兄弟當盡弟兄的本分,娶她 為妻,與她同房。(申命記25:5~6)若兄弟過 世,在家族裡的弟兄應娶寡嫂為妻,這是他們 的法律。這時猶大對俄南說:「你當與你哥哥 的妻子同房,向她盡你為弟的本分,為你哥哥 生子立後。但俄南想到生子不歸自己,同房時 卻射精射在地上,免得給自己哥哥留後,俄南 很自私,所以耶和華神就讓他死,這時候猶大 擔心小兒子示拉會像兩個哥哥一樣死去,就欺 哄媳婦她瑪先回娘家守寡,等小兒子長大再娶 她。但過了許久, 示拉都長大了, 猶大卻未實 現對她瑪的承諾,猶大毫無愛心,毫無良心, 心很黑。但神沒有放棄他,讓他生命遇見曙 光。

有一天,猶大去亭拿,守寡多年的她瑪得知,就換下寡婦的衣服,臉蒙帕子,坐在亭拿路上伊拿印城門口。猶大以為她是妓女,就答應以一隻山羊羔作為與她同寢的報酬。在山羊羔送到之前,她瑪要了猶大的印、帶子和手杖作為當頭(擔保品),她瑪因此從猶大受孕;之後她仍換上寡居的衣裳。後來猶大請朋友送山羊羔過去,卻找不到她,當地人也說那地方並沒有妓女,猶大就說讓她留著作當頭吧,「免得我們被羞辱」。表示猶大是一個表裡不一的人,教會必須要竭力逃脫表裡不一的行為,我們要做表裡如一的基督徒。

過了三個月後,有人告訴猶大,媳婦她瑪

作了妓女,行淫懷了身孕。猶大立即說:「拉 出她來,把她燒了!」(創世記 38-24)猶大是 不是心很硬,猶大把自己的罪隱藏起來,對他 瑪卻毫不留情。其實你若在教會信主越久越會 為別人禱告,而不會數算別人的惡。

她瑪被拉出來的時候,便將她握有的印、 帶子和手杖拿出來,並說她是從這些東西的主 人懷了孕。猶大一看只能承認,「她比我更有 義,因為我沒有將她給我的兒子示拉。」(26 節)

猶大說她瑪比我更為有義。猶大從此真正 的悔改,他說從此不與她瑪同寢,所以猶大真 正看重的是神的應許,並不是男女的性關係。 公開認錯就是一種成長,偏偏教會雖然是屬靈 的家,可是我們的弟兄其實跟社會上的人一樣 很難認錯,像汪爸爸這樣會摸摸我的頭說我愛 妳,為我種花,這種我都覺得很了不起。

可是教會很多的姊妹是如何看她的丈夫?又如何在教會裡作見證?其實先生回去時應該要先跟你的太太說對不起,你願意承擔罪責嗎?願意請求寬恕嗎?如果你願意那就是一種成長。

後來她瑪生了兩的寶寶而且是雙胞胎,一個叫法勒斯一個叫谢拉。其實她瑪做這件事非常的冒險,就算用布遮臉,也可能被認出聲音,但她很聰明,做這種事前要了手杖、帶子、印,三個東西當當頭,和公公同房一定會懷孕嗎?這是機率問題。

她瑪比我更為有義,這是猶大說的,義會 長出義,是真的嗎?

在20年後世紀大饑荒,雅各叫他10個兒子到埃及買糧,那時約瑟已經當宰相,其實約瑟認得他哥哥們,卻假裝不認得他們,約瑟就留老二西面在埃及關,又說回去把便雅憫找來,我就賣糧食給你們。可是他的爸爸哪裡願意,他說我的兒子便雅憫不可與你們去,他哥哥死了,只剩下他,他若在你們所行的路上遭害,那便是你們使我白髮蒼蒼、悲悲慘慘地下陰間去了。

神永恆的國度不給亞伯拉罕的子孫嗎?

他覺得失去便雅憫就要下地獄了?你知道我們跟雅各一樣被很多童年過往的記憶綑綁,那不是一天被綑綁,乃是很多年、很多事造成的,雅各掉進了時光隧道裡出不來。最後猶大對雅各說我為他作保,你可以從我手中追討,我若不帶他回來交在你面前,我情願永遠擔罪。他有勇氣去承擔責任,作保跟擔罪就是願意犧牲,他不再講一大堆理由欺騙爸爸。

約瑟用計把銀杯留在便雅憫的行李中,這 回猶大說話算話,真的在便雅憫行李裡找到銀 杯,他就告訴約瑟說,我來做奴隸,你放便雅 憫回去。他信守承諾,他知道爸爸不能沒有這 個兒子,他同理他的爸爸,他的同理心已經長 出來了。

這對他來說是很冒險的一件事,但他很有信心,「信心就是所望之事的實底,是未見之事的確據」(希伯來書 11-1)

我跟女兒解釋什麼叫做所望之事的實底,他是多重障礙的特兒,我說你看這一大堆的垃圾,裡面有一顆鑽石,鑽石是藏在垃圾堆裡面的,你願意把垃圾挖走,你就會找到名貴的鑽石。我解釋說未見之事的確據,就像是暗暗的好像沒有光,可是有一個燭光在前面指引你未知的道路。但願全能的神使你們在那人面前蒙憐憫,釋放你們的那弟兄和便雅憫回來。我若喪了兒子,就喪了吧!」(創 43-14)

為什麼雅各要說這話,這是因為猶大願意 承諾作保,當雅各看到猶大改變後,他選擇放 手,甚麼是放手?放手不是放棄,而是交託。

在台灣,大連路教會率先有「特兒營福音 主日」,一年一次邀請我在主日崇拜證道,提 供天使歌手獻詩舞台。當天,所收到的奉獻, 扣除什一奉獻、指定奉獻,全數給予特兒營。 當年,奉獻袋要夾進週報內,以增加曝光度, 是出於該教會的曾長老。後來,曾長老退休, 鄧長老與童長老接任,不僅延續這樣特別的主 日,所散發出的熱情,更是有增無減。最後, 都會邀請我上台祝禱,對我而言,大連路教會 是真心在做。

【講台大綱】

講題:耶穌基督是世界的光

經文: 腓立比書 2:12~18

大綱:

一. 在基督裡有順服 vv12-13

二. 在基督裡有明光 vv14-16

三. 在基督裡有喜樂 vv17-18

問題討論

- 1. 即便在患難中,你確信仍然可以靠主耶穌有喜樂嗎?
- 2. 我們對我們這一生,可以這樣有把握凡事順服主嗎?

【代禱與消息】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主,請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天下午 1:30 圖書室召開「團契部會議」,本週二(7/18)下午 3:00 召開「長傳會」,下週日(7/23)下午 1:30 召開「敬拜部會議」,請相關同工預備心參加。
- 三、本堂青少契將於 8/16-8/19 在高樹鄉舊寮教會舉辦「兒童夏令營一動物方程式」,請為 7/23-8/14 同工輔訓、老師備課、學生報名及各項籌備代禱。營會需徵召司機(自備車輛)、機動同工數名,有感動者請向姚湘珍傳道登記。
- 四、8/19(六)下午 3:30-5:00 棕櫚團契與福音隊合辦「福音茶會」,歡迎邀請未信主的親友及家人參加,並為此活動代禱。
- 五、教會預定今年執行庭院美化工程,初步設計圖於公佈欄公告至今日,弟兄姊妹 如有建議事項請告知黃效禹弟兄。
- 六、 皮拉提斯即將開始第三期課程,邀請大家來運動一夏。一期 10 次費用 800 元, 每週五晚上 8:00-9:00 和每週六下午 2:30-3:30 兩班,歡迎體驗,掃碼報名。
- 七、「2023 上半年度背經運動」共有 15 位弟兄姊妹通過考試,教會頒發 榮譽證書及贈送信望愛書房禮卷,以資鼓勵。

【上週奉獻】

(1) 主日奉獻(為特兒營) 16,500元 (7) 兒主奉獻

280 元

(2) 什一奉獻 (13筆)

140,700 元 (8) 為特兒營小包 22 個

(3) 宣教奉獻(5筆)

12,000 元 (9) 為柯宣教士小包一個 12,000 元 (10) 為楊姊妹小包一個

(4) 愛心奉獻(6筆)(5) 感恩奉獻(3筆)

5,000元 (11) 為榮中社區學苑小包一個

(6) 食物銀行(1筆)

1,000 元